
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
   Θεσσαλονίκη, 7/9/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Επιβάρυνση με “ΕΝΦΙΑ” στην ενοικίαση κτηρίων κτηνοτροφικής επιχείρησης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από ομάδα κτηνοτρόφων, που ασχολούνται με την  
παραγωγή και την εμπορία γάλακτος, οι εν λόγω, δρώντας ως κτηνοτρόφοι και όντας μέλη μιας 
Ομάδας Παραγωγών, νοικιάζουν τα κτήρια μιας κτηνοτροφικής επιχείρησης. Επειδή η 
κτηνοτροφική επιχείρηση νοικιάζει σε αυτούς τις εγκαταστάσεις της, υποχρεούται να πληρώσει 
«ΕΝΦΙΑ». Αν όμως, τα εν λόγω κτήρια λειτουργούσαν σε καθεστώς ιδιόχρησης, η κτηνοτροφική 
επιχείρηση δεν θα πλήρωνε «ΕΝΦΙΑ». Το ενοίκιο που λαμβάνει η ανωτέρω εταιρεία ανέρχεται 
στο ποσό των 2.500 ευρώ και ταυτόχρονα, οφείλει να αποπληρώσει «ΕΝΦΙΑ» 9.000 ευρώ ανά 
έτος. Γίνεται κατανοητό, πως αυτά τα ποσά πρέπει να πληρωθούν, είτε άμεσα, είτε έμμεσα από 
τους ενοικιαστές, διαφορετικά, θα πρέπει να ξενοικιάσουν τις εγκαταστάσεις. Να σημειωθεί ότι, με 
τον τρόπο αυτόν, δυσχεραίνεται ο εμπορικός ανταγωνισμός μεταξύ των επαγγελματιών - 
ιδιοκτητών κτηριακών εγκαταστάσεων, που δεν πληρώνουν «ΕΝΦΙΑ» και των επαγγελματιών – 
ενοικιαστών, που τον πληρώνουν.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για να αρθεί η αδικία σε βάρος των 
κτηνοτρόφων – παραγωγών, που νοικιάζοντας κτήρια κτηνοτροφικής επιχείρησης, επιβαρύνονται 
στους όρους μίσθωσης του επαγγελματικού χώρου με την πληρωμή του αναλογούντα στο 
ενοικιαζόμενο ακίνητο «ΕΝΦΙΑ», πληττόμενοι, έτσι, με υπερβολικό κόστος παραγωγής από 
πλευράς εμπορικού ανταγωνισμού, σε σύγκριση με συναδέλφους τους, που ασκώντας το ίδιο 
επάγγελμα, σε ιδιόκτητες σχετικές εγκαταστάσεις, δεν υφίστανται την υποχρέωση εξόφλησης 
«ΕΝΦΙΑ», ευρισκόμενοι έτσι σε πλεονεκτικότερη θέση; 
 
2. Προτίθεσθε να θεσμοθετήσετε την απαλλαγή από τον «ΕΝΦΙΑ» σε ενοικιαζόμενα κτήρια που η 
χρήση τους αφορά σε κτηνοτροφική παραγωγική δραστηριότητα, ανακουφίζοντας οικονομικά τον 
εκάστοτε κτηνοτρόφο ενοικιαστή και καθιστώντας τον πιο ανταγωνιστικό, ώστε να υποβοηθηθεί η 
εγχώρια κτηνοτροφία και να προκύπτει λιγότερο κόστος στα παραγόμενα κτηνοτροφικά προϊόντα 
ευρείας μερίδας του εγχώριου κλάδου, άρα να αποκτούν τα εν λόγω χαμηλότερη τιμή λιανικής και 
να αποφευχθεί κατά το δυνατόν η εκροή μεγάλων ποσών συναλλάγματος για την εισαγωγή 
κτηνοτροφικών προϊόντων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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